ALGEBRA (FCE) (71) (Catedra: GACHE )
1° PARCIAL

30/09/22

JUBAXXI

TEMA 4

| PUNTAJE | 1) 2 puntos | 2) a)1lpunto b)1punto | 3) 2,5 puntos

| 4 al 10) 0,5 cada uno

. -1 -1 0
1) Dadas las matriceses A= 1 1) B= 1

Hallar la matriz M = A- AT +B-B", dénde A"y B' representan las matrices A y B traspuestas

SRR RLE
@» B"=(0 1)

Calculamos los productos pedidos para poder hallar la matriz M
T -1 -1)(-1 1 2 -2
A-A' =. =
1 1)\-11 -2 2
0 00
B-BT = (0 1)=
1 01
T T 2 -2\ (0 O 2 =2
M=A-A+B-B = + =
-2 2)\0 1 -2 3

Recomendacidn: Puedes rever la tutoria en linea 6 para revisar el tema Operaciones con matrices

A

B




x-2 y+1 z-1
-1 1 1/3

2) Sean las rectas de ecuacion r: (X; ¥;z) = A(1;-2;-5)+(1;-12) , s: y el punto

P=(311)
a) Estudiar si las rectas r y s son paralelas o perpendiculares.

Para determinar si las rectas son paralelas o perpendiculares necesitamos los vectores directores de cada una de
ellas

r:(xy;z)=4(5-2-5)+(5-12) > v, =(3;,-2;-5)

. x—2: y+1=z—1_)\75»= _1;1;3
-1 1 1/3 3

Analicemos si los vectores directores son paralelos, para ello aplicamos la definicidén que establece que seran

paralelos si se cumple que son proporcionales es decir si se cumple que

== v, Vg v -1 1 A — =
v,=kv | 0 | ZE=T="L=k|lo>—z—2L2 5V v, >|sfr
> : V., V.V 1 -2 5 S}fr }{

Hemos determinado que las rectas no son paralelas, debemos analizar si son perpendiculares, para ello el

producto escalar de sus vectores directores debe ser 0

V.V, = (1;—2;—5)-(—1;1;%]=1-(—1)+(—2)-1+(—5)-%=—%;e 0

-V, )_/vs —|r Xs| Conclusion, las rectas no son ni paralelas ni perpendiculares.

Recomendacion: Puedes rever el tema Condicion de paralelismo y perpendicularidad de vectores en la
Unidad 1




b) Hallar la ecuacién del plano perpendicular a la recta s que pasa por el punto P

Para hallar la ecuacién del plano necesitamos conocer un punto del plano y su vector normal, el dato dado

es que el plano es perpendicular a la recta s, entonces el vector normal del plano coincide con el vector
director de la recta

=}
el
=

Datos para hallar el plano

Po = (1; 1 1)

/2 1
n=(-11,—
( 3)

m=PP-n=0| Ecuaciéndel plano

Calculamos el vector P,P
PP =(Xy;2)- (LL1) = (x-1Ly-1;z-1)

POP.ﬁ:O—)(X—l;y—l;Z—l)'(—l;l;%)zo

7r:(—1)(x—1)+1(y—1)+%(z—1)=0

mi—X+1+ y—1+—z—l=0—> - X+ y+lz—l=0
3 3 3 3

Recomendacion: Puedes rever el tema Ecuacion de un plano en la Unidad 1




3) Dado el sistema de ecuaciones

kx +2y—-z=k
2X+ky + z=2+k
X—Kky+2z =2k
Determinar los valores k € R , para que el sistema admita solucion Unica, infinitas soluciones y no admita
solucion.

Dado el sistema de ecuaciones
kx +2y—-z=k k 2 -1
2X+ky + z=2+k—> |2 k 1=k‘
x—ky+2z=2k 1 -k 2

Buscamos los valores que anulan el determinante de A

3k2+3Kk—6=0->k?+k-2=0—>]k=—2vk=1

A partir de estos valores se analiza el sistema reemplazando en la matriz ampliada por cada uno de ellos.

1) Sik#-2 A k#1—>SCD
2) Evaluamos el sistema en k =1, en este caso la matriz ampliada del sistema es

k 1 2 1 |2 k
-2 -1
-k 2 1 2 1 -k

‘=3k2—6—(—3k)=3k2+3k—6

kx +2y-z=kK 2 -11) (1 2 1) 1o - 11

2x+ky+ z=2+k—>(2 1 1 |3[~|0 -3 3|1 (——)'« 0 -1 3
X—ky+2z=2k 1 -1 2|2 0 -3 3|1 0 -3 3|1
1 0 -1]1

~lo [1] -1 —% —r(A)=r(A)=2<3..5Cl
00 00




3) Evaluamos el sistema en k =—2, en este caso la matriz ampliada del sistema es:

kx +2y—z=k -2 2 -1|-=2 0 0 0[-2 0 0 0|-2
2x+ky + z=2+k—>| 2 =2 0|~|2 -2 1|0 ~l2 -2 1|0
X—ky+2z=2k 1 2 2|4 -3 6 0|4 1 2 0 4
3 3
( \
L SCD R —{1,-2}
~10 2 1 —g —>r(A)#r(A)..SI —|SCl:k=1
4 Sl: k=-2
-2 0| 2

Recomendacién: Puedes rever las tutorias en linea 27 y 29 para revisar el tema analisis de un sistema de
ecuaciones en funcién de un parametro




11
4) Siendo las matrices A=[3 4J,B=

(0 1 11/ o
O a X= _% %] m| b)X=[_é _1]
5

-2 3 1
O ¢ X= 3, _%] O d)X=[_/§ _1]

Recomendacion: Puedes rever las tutorias en linea 18 y 19 para revisar el tema ecuaciones matriciales

2 1 1 2
(1 J y C= (1 3] la matriz X que satisface que AX —CX =Bes:

m 0 2
5) Para qué valores del parametro me R, el rango de la matrizes 3,siendo M={ -2 4 m
0 1 -1

O a) Vm=-2 r(A)=3 O b) Vme®R r(A)=3
O c) Ame/r(A)=3 O d) Sim=-2r(A)=3

Recomendacidon: Puedes rever la tutoria en linea 15 para revisar el tema rango de una matriz

m n p 4 4 0
6) Sabiendoque [M|=|-1 1 0|=3, entonces el determinante [N|=| m n p |es:
2 2 2 8-3m 8-3n 8-3p
O a) [N|=48 Ob) |B|=-12
O c) [N|=-48 Od) |B[=12

Recomendacion: Puedes rever la tutoria en linea 14 para revisar el tema propiedades de los determinantes

a1l o0
7) El conjunto de valores de a € R tales que la matriz A es no singular siendo A=[{0 1 1]es
1 a O
O a) {-11} O b %-{-11}
O ¢ @ O dR

Recomendacion: Puedes rever la tutoria en linea 21 para revisar el tema matriz inversa.




1 -1 2
8) El o los valores de x e R que verifican la ecuacion |2 x  1/=10

1 3 X
O a) x=12 O b) Vxe®R
O ¢) x=0vx=+2 O d) AxeR

Recomendacion: Puedes rever la tutoria en linea 13 para revisar el tema calculo de determinantes

X+ y+z=2
9) Sea el sistema de ecuaciones X—2y+4z=-1 entonces el conjunto solucién del sistema es:
—2X+4y—-8z=2
O ag 0 b) {(0;0,0)}
O o {(1—22;1+ z;7),c0nz e 9{} O d {(—22;2;2),con Ze ‘.R}

Recomendacién: Puedes rever las tutorias en linea 25 y 26 para revisar el tema resolucion de sistemas de
ecuaciones lineales compatibles indeterminados

10) En una economia hipotética de dos industrias A y B la matriz de los coeficientes tecnoldgicos es A=

aglN gl
gllw gl

60
Si el vector demanda final es DF = [12J , entonces el vector produccion es:

O a) x:[GO] O b) x:[mJ
30 180

O o x:(ﬂmJ | d)X=(90]
210 105

Recomendacion: Puedes rever la tutoria en linea 16 para revisar el tema Matriz de Insumo Producto




